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La méthodologie. 
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Méthodologie. 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.fr 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 960 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession du chef de famille, niveau 
d’éducation) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 10 au 11 juillet 2008 
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Les résultats de l’étude. 
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L’opposition. 
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Le Premier secrétaire souhaité pour le 
Parti Socialiste en 2008.  

 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaitez-vous voir 

désignée Premier secrétaire du Parti Socialiste en 2008 ? 
 

- Question posée aux sympathisants socialistes - 
 
 

Afin de disposer de bases statistiques suffisantes auprès des sympathisants 
socialistes, cette question a été posée les 3 et 4 puis les 10 et 11 juillet à deux sous-
échantillons successifs de sympathisants du PS soit 579 personnes interviewées 

Rappel 
Sympathisants 

socialistes 
Juin 2008 

Juillet 2008 

 (%) (%) 

• Bertrand Delanoë ......................................................................................... 30 33 

• Ségolène Royal ............................................................................................ 29 29 

• Martine Aubry ............................................................................................. 17 21 

• Arnaud Montebourg .................................................................................... 4 4 

• Pierre Moscovici .......................................................................................... 9 4 

• Manuel Valls ............................................................................................... 5 4 

• Julien Dray .................................................................................................. 3 3 

-       Aucune de ces personnalités (réponse non suggérée) ......................... 2 1 

 -  Ne se prononcent pas .......................................................................... 1 1 

 TOTAL......................................................................................................... 100 100 
 

Chez les seuls «sympathisants» socialistes, population la plus proche des «adhérents» 
qui le jour venu feront la décision, Bertrand Delanoë accentue son avance sur Ségolène 
Royal (1 point le mois dernier, 4 points ce moi-ci). 
Martine Aubry encore loin derrière progresse de 4 points au détriment des quatre 
jeunes mousquetaires qui rentrent dans le rang (- 6 à eux quatre). Ségolène l’emporte 
chez les ouvriers (43%) les plus jeunes (46%) et les femmes (33%). Mais est écrasée 
chez les diplômés du supérieur (13% seulement) et les professions libérales et cadres 
supérieures (14%). 
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Le Premier secrétaire souhaité pour le Parti Socialiste en 2008.  

 
 
 

Bertrand  
Delanoë  

 

Ségolène 
Royal  

 
 

Marti-  
ne Au-  

bry  
 
 

Arnaud  
Monte-  
bourg  

 
 

Pierre  
Mosco-  

vici  
 
 

Manuel  
Valls  

 
 
 

Julien  
Dray  

 
 
 

Autre  
per-  

sonna-  
lité  

 

Aucune 
de ces  
per-  

sonna-  
lités  

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      33    29    21     4     4     4     3  -     1     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE  
            
   Homme ...........................................   35    25    19     5     5     4     4     -     2     1  
   Femme ............................................   31    33    21     4     3     3     3     -     1     1  
AGE DE L’INTERVIEWE  
            
Moins de 35 ans      33    38    12     5     4     2     3  -     1     2  
   18 à 24 ans ......................................   31    46    10     4     1     2     3     -     2     1  
   25 à 34 ans ......................................   36    33    13     5     5     2     3     -     1     2  
35 ans et plus      32    26    24     4     4     4     4  -     1     1  
   35 à 49 ans ......................................   29    24    26     5     3     7     4     -     1     1  
   50 à 64 ans ......................................   33    31    19     4     4     3     5     -     1     -  
   65 ans et plus ...................................   36    22    28     3     4     2     1     1     1     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
             
   Profession libérale, cadre supérieur 
    38    14    20     7     6     5     6     -     1     3  
   Profession intermédiaire ..................   26    27    28     9     2     4     2     -     2     -  
   Employé ..........................................   36    35    10     2     1     6     8     -     -     2  
   Ouvrier ............................................   33    43    14     2     3     1     2     -     2     -  
   Retraité ............................................   32    23    26     3     5     4     4     -     1     2  
NIVEAU D’EDUCATION  
            
   Pas de diplôme ................................   34    34    22     1     2     2     3     -     1     1  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ...............   31    30    24     3     3     4     3     -     1     1  
   Baccalauréat ....................................   31    36    12     6     3     3     5     -     2     2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .......   40    24    19     7     3     3     4     -     -     -  
   Diplôme supérieur ...........................   35    13    20     9    10     7     3     -     2     1  
TERRITOIRE              
   Espace à dominante urbaine ............   32    30    21     4     3     3     4     -     2     1  
   Espace à dominante rurale ...............   34    29    19     5     5     5     1     -     -     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.2 - 
 

Le match des personnalités. 
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Le classement général.  
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 

Rappel 
Juin 2008(*) Juillet 2008 (**) Classement 

Juillet  2008 Nom des personnalités 
(%) (%) 

1 (1) Bertrand Delanoë ....................................... 78 75 
2 (2) Bernard Kouchner ...................................... 70 74 
3 (3) Dominique Strauss-Kahn ........................... 69 72 
4 (7) Jacques Chirac ........................................... 66 72 
5 (8) Valéry Giscard d’Estaing ........................... 65 71 
6 (4) Jack Lang ................................................... 68 70 
7 (11) François Bayrou ......................................... 60 64 
8 (5) Jean-Louis Borloo ...................................... 66 64 
9 (9) Michèle Alliot-Marie ................................. 60 63 

10 (10) Olivier Besancenot ..................................... 60 62 
11 (12) François Fillon ........................................... 60 61 
12 (13) Arlette Laguiller ......................................... 60 61 
13 (6) Martine Aubry ............................................ 66 59 
14 (21) Roselyne Bachelot ..................................... 52 58 
15 (18) Alain Juppé ................................................ 53 57 
16 (26) Dominique Voynet ..................................... 48 57 
17 (27) Dominique de Villepin ............................... 48 56 
18 (20) Elisabeth Guigou ........................................ 52 55 
19 (15) Rama Yade ................................................. 55 55 
20 (25) Lionel Jospin .............................................. 50 55 
21 (14) Fadela Amara ............................................. 57 54 
22 (23) José Bové ................................................... 51 53 
23 (16) Marie-George Buffet .................................. 55 51 
24 (29) Jean-Pierre Chevènement ........................... 45 50 
25 (17) Xavier Bertrand .......................................... 53 50 
26 (22) Rachida Dati .............................................. 51 50 
27 (24) Noël Mamère ............................................. 50 49 
28 (36) Corinne Lepage .......................................... 38 47 
29 (19) Jean-François Copé .................................... 52 46 
30 (30) Jean-Pierre Raffarin ................................... 44 45 

 
    (*) Rappel du classement établi lors de l’enquête précédente 
   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales.  
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Le classement général. (suite) 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
– Récapitulatif : Total bonne opinion – 

 
Rappel 

Juin 2008(*) Juillet 2008 (**) Classement 
Juillet  2008 Nom des personnalités 

(%) (%) 
31 (28) Ségolène Royal .......................................... 48 45 
32 (32) Christine Lagarde ....................................... 43 44 
33 (34) Laurent Fabius ........................................... 41 44 
34 (33) François Hollande ...................................... 42 43 
35 (31) Nicolas Sarkozy ......................................... 44 43 
36 (35) Xavier Darcos ............................................ 39 41 
37 (41) Philippe de Villiers .................................... 37 39 
38 (42) Christine Boutin ......................................... 36 36 
39 (45) Patrick Devedjian ....................................... 32 36 
40 (40) Valérie Pécresse ......................................... 38 34 
41 (37) Pierre Moscovici ........................................ 38 33 
42 (38) Julien Dray ................................................. 38 32 
43 (44) Brice Hortefeux .......................................... 32 31 
44 (39) Arnaud Montebourg ................................... 38 30 
45 (43) Manuel Valls .............................................. 35 28 
46 (46) Hervé Morin ............................................... 28 28 
47 (47) Vincent Peillon .......................................... 24 28 
48 (49) Eric Woerth ................................................ 21 23 
49 (48) Marine Le Pen ............................................ 24 23 
50 (50) Jean-Marie Le Pen ..................................... 20 21 

 
    (* ) Rappel du classement du mois précédent. 
   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 
 

Le climat du mois est favorable aux revenants (Jacques Chirac +6, désormais en tête 
de la droite), Dominique de Villepin +8, Giscard +6, Jospin +5) et aux régularisations 
pour les écologistes Dominique Voynet (+9 après le -7 du mois dernier), Corine 
Lepage (+9 après le -5). La bataille pour le leadership socialiste nuit à ses participants: 
-7 pour Martine Aubry, -3 pour Ségolène Royal, désormais 31eme avec un solde 
négatif, -3 aussi pour Bertrand Delanoë mais qui reste lui à la première place, et retour 
à l’opacité pour Arnaud Montebourg (-8), Manuel Vals (-7), Julien Dray (-6) et Pierre 
Moscovici (-5). Chez les seuls sympathisants socialistes, au palmarès des bonnes 
opinions, Bertrand Delanoë est en tête avec 89% devant Jack Lang 2eme (84%), 
Martine Aubry 3eme (83%), DSK 4eme (79%), Lionel Jospin et Ségolène Royal 5eme 
seulement (76%). 
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Le classement général détaillé. 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

 TOTAL 
Bonne 

opinion 

Une ex-
cellente 
opinion

Une 
bonne 

opinion

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Une  
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas suffi- 
samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Bertrand Delanoë ..............................   75    12   63   21    17     4     4     - 100 

• Bernard Kouchner ............................   74    15   59   25    20     5     1     - 100 

• Dominique Strauss-Kahn ..................   72    10   62   25    22     3     2     1 100 

• Jacques Chirac ..................................   72    13   59   28    23     5     -     - 100 

• Valéry Giscard d’Estaing .................   71     9    62   28    24     4     1     - 100 

• Jack Lang ..........................................   70    11   59   29    24     5     1     - 100 

• François Bayrou ................................   64     7    57   34    27     7     2     - 100 

• Jean-Louis Borloo ............................   64     9    55   32    26     6     4     - 100 

• Michèle Alliot-Marie ........................   63    12   51   33    27     6     4     - 100 

• Olivier Besancenot ...........................   62    10   52   35    23    12     3     - 100 

• François Fillon ..................................   61    11   50   36    26    10     3     - 100 

• Arlette Laguiller ...............................   61    10   51   38    29     9     1     - 100 

• Martine Aubry ..................................   59     7    52   38    27    11     3     - 100 

• Roselyne Bachelot ............................   58     5    53   36    28     8     6     - 100 

• Alain Juppé .......................................   57     8    49   42    33     9     1     - 100 

• Dominique Voynet ...........................   57     3    54   35    29     6     8     - 100 

• Dominique de Villepin .....................   56     6    50   41    34     7     3     - 100 
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Le classement général détaillé. (suite) 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

 TOTAL 
Bonne 

opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Une  
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas suffi- 
samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Elisabeth Guigou ..............................   55     3    52   32    27     5    13     - 100 

• Rama Yade .......................................   55     7    48   31    24     7    14     - 100 

• Lionel Jospin ....................................   55     8    47   45    34    11     -     - 100 

• Fadela Amara ...................................   54     5    49   24    19     5    21     1 100 

• José Bové ..........................................   53     9    44   44    29    15     3     - 100 

• Marie-George Buffet ........................   51     4    47   38    30     8    11     - 100 

• Jean-Pierre Chevénement .................   50     3    47   42    36     6     8     - 100 

• Xavier Bertrand ................................   50     5    45   31    24     7    19     - 100 

• Rachida Dati .....................................   50     7    43   46    30    16     4     - 100 

• Noël Mamère ....................................   49     4    45   47    31    16     4     - 100 

• Corinne Lepage ................................   47     2    45   17    15     2    36     - 100 

• Jean-François Copé ..........................   46     4    42   34    25     9    19     1 100 

• Jean-Pierre Raffarin ..........................   45     5    40   51    39    12     4     - 100 

• Ségolène Royal .................................   45     7    38   54    33    21     1     - 100 

• Christine Lagarde .............................   44     4    40   32    26     6    23     1 100 

• Laurent Fabius ..................................   44     2    42   52    40    12     4     - 100 

• François Hollande .............................   43     3    40   56    40    16     1     - 100 
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Le classement général détaillé. (suite) 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 
 TOTAL 

Bonne 
opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
Mauvaise 
opinion 

Une  
mauvaise 
opinion 

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas suffi- 
samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy ................................   43    10   33   57    29    28     -     - 100 

• Xavier Darcos ...................................   41     4    37   33    26     7    26     - 100 

• Philippe de Villiers ...........................   39     5    34   56    37    19     5     - 100 

• Christine Boutin ...............................   36     2    34   36    28     8    28     - 100 

• Patrick Devedjian .............................   36     2    34   36    28     8    27     1 100 

• Valérie Pécresse ................................   34     3    31   26    21     5    39     1 100 

• Pierre Moscovici ...............................   33     3    30   22    20     2    45     - 100 

• Julien Dray .......................................   32     3    29   26    22     4    41     1 100 

• Brice Hortefeux ................................   31     3    28   38    22    16    30     1 100 

• Arnaud Montebourg .........................   30     3    27   28    22     6    41     1 100 

• Manuel Valls ....................................   28     2    26   17    15     2    54     1 100 

• Hervé Morin .....................................   28     1    27   21    16     5    50     1 100 

• Vincent Peillon .................................   28     2    26   17    15     2    55     - 100 

• Eric Woerth ......................................   23     2    21   15    12     3    61     1 100 

• Marine Le Pen ..................................   23     3    20   72    32    40     5     - 100 

• Jean-Marie Le Pen ............................   21     5    16   79    28    51     -     - 100 
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.Le classement général détaillé.. 

.Total bonne opinion.  
 

 
 

Bertrand 
Delanoë 

 
 

Bernard  
Kouchner 

 
 

Dominique 
Strauss-  

Kahn  
 

Jacques  
Chirac  

 
 

Valéry  
Giscard  

d’Estaing  
 

Jack 
Lang  

 
 
 

François 
Bayrou  

 
 

Jean-  
Louis  
Borloo  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      75    74    72    72    71    70    64    64  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ...............................................................   74    73    75    71    70    71    64    64  
   Femme ...............................................................   75    74    70    73    71    69    66    62  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      81    66    72    70    68    69    71    54  
   18 à 24 ans ..........................................................   79    60    62    75    62    76    72    53  
   25 à 34 ans ..........................................................   82    70    78    67    72    64    70    55  
35 ans et plus      72    77    73    73    72    70    62    67  
   35 à 49 ans ..........................................................   68    73    69    68    68    72    67    62  
   50 à 64 ans ..........................................................   79    78    76    76    72    70    61    67  
   65 ans et plus ......................................................   71    82    75    76    78    68    58    74  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) .....................................   65    74    74    64    82    69    64    75  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................   85    68    80    69    64    68    66    72  
   Profession intermédiaire .....................................   78    71    75    65    64    77    62    62  
   Employé .............................................................   78    70    62    76    63    72    73    56  
   Ouvrier ...............................................................   74    70    64    72    74    68    68    53  
   Retraité ...............................................................   73    79    77    77    74    67    61    70  
   Autre inactif (*) ..................................................   54    78    75    66    77    77    63    37  
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ...................................................   65    75    73    78    75    68    61    55  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..................................   74    77    71    74    74    70    66    68  
   Baccalauréat .......................................................   84    69    72    71    65    78    64    60  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..........................   83    72    73    65    65    68    69    61  
   Diplôme supérieur ..............................................   76    69    77    63    64    61    64    69  
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      85    69    71    66    60    81    71    53  
   - Extrême gauche ................................................   70    65    52    82    56    70    65    48  
   - Parti Communiste (*) .......................................   87    58    51    62    49    76    72    38  
   - Parti Socialiste .................................................   89    69    79    65    61    84    74    53  
   - Les Verts ..........................................................   79    73    63    61    64    80    64    61  
MODEM      82    80    75    79    75    73    91    74  
Total droite      61    79    75    80    83    57    52    74  
   - UMP ................................................................   66    86    83    83    82    58    43    83  
   - FN (*) ..............................................................   48    59    50    74    87    51    71    43  
Sans sympathie partisane      69    68    64    63    68    65    54    56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot .............................................   87    59    61    76    57    90    80    42  
   Ségolène Royal ...................................................   88    65    76    58    55    83    74    50  
   François Bayrou .................................................   90    78    79    76    65    82    88    74  
   Nicolas Sarkozy ..................................................   68    90    80    86    86    61    48    84  
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................   48    63    48    74    89    48    74    43  
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ...............................   77    75    74    72    70    72    64    63  
   Espace à dominante rurale ..................................   63    71    66    75    73    62    68    63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé.. 

.Total bonne opinion. 
 
 

Michèle 
Alliot-  
Marie  

 

Olivier  
Besance- 

not  
 

François 
Fillon  

 
 

Arlette  
Laguiller 

 
 

Martine  
Aubry  

 
 

Roselyne  
Bachelot  

 
 

Alain  
Juppé  

 
 

Dominique 
Voynet  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      63    62    61    61    59    58    57    57  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ...............................................................   60    60    61    61    58    55    54    53  
   Femme ...............................................................   65    65    62    61    60    60    60    59  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      55    76    52    60    63    56    47    55  
   18 à 24 ans ..........................................................   53    80    49    63    60    49    39    56  
   25 à 34 ans ..........................................................   57    74    55    59    65    61    52    55  
35 ans et plus      65    57    65    61    57    58    62    57  
   35 à 49 ans ..........................................................   62    63    60    66    62    51    54    61  
   50 à 64 ans ..........................................................   62    66    64    67    62    57    68    54  
   65 ans et plus ......................................................   72    40    72    50    46    68    65    56  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) .....................................   66    52    69    51    53    67    48    60  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................   60    59    60    49    56    50    51    56  
   Profession intermédiaire .....................................   68    73    58    57    64    54    51    52  
   Employé .............................................................   59    76    54    73    61    62    57    54  
   Ouvrier ...............................................................   49    74    52    76    65    54    54    55  
   Retraité ...............................................................   69    52    70    57    54    63    64    59  
   Autre inactif (*) ..................................................   64    49    60    63    66    48    61    68  
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ...................................................   66    60    64    66    58    60    63    60  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..................................   63    63    61    65    60    60    61    58  
   Baccalauréat .......................................................   58    73    56    59    60    47    44    54  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..........................   59    60    64    54    56    57    52    54  
   Diplôme supérieur ..............................................   61    54    64    46    58    55    55    51  
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      47    83    41    70    79    46    42    70  
   - Extrême gauche ................................................   55    94    37    76    63    52    57    68  
   - Parti Communiste (*) .......................................   30    91    32    88    81    30    27    65  
   - Parti Socialiste .................................................   45    81    42    66    83    43    40    70  
   - Les Verts ..........................................................   55    81    45    74    76    58    48    76  
MODEM      67    62    68    57    52    51    58    58  
Total droite      80    37    84    51    37    72    74    41  
   - UMP ................................................................   89    29    92    40    32    77    78    37  
   - FN (*) ..............................................................   54    53    60    73    48    56    70    48  
Sans sympathie partisane      58    71    60    62    56    60    63    49  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot .............................................   42  100    37    96    81    43    41    69  
   Ségolène Royal ...................................................   41    83    32    71    88    37    41    70  
   François Bayrou .................................................   58    65    66    60    58    61    57    63  
   Nicolas Sarkozy ..................................................   90    31    92    41    39    77    81    40  
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................   54    56    56    72    43    56    69    45  
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ...............................   63    63    60    61    61    57    56    58  
   Espace à dominante rurale ..................................   59    58    70    62    52    57    64    52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé.. 

.Total bonne opinion. 
 
 

Dominique 
de  

Villepin  
 

Elisabeth 
Guigou  

 
 

Lionel  
Jospin  

 
 

Rama 
Yade  

 
 
 

Fadela  
Amara  

 
 

José 
Bové  

 
 
 

Marie-  
George  
Buffet  

 

Jean-  
Pierre  

Chevéne- 
ment  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      56    55    55    55    54    53    51    50  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ...............................................................   57    55    53    53    52    54    52    48  
   Femme ...............................................................   56    55    57    57    55    51    51    52  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      50    51    65    50    53    54    51    49  
   18 à 24 ans ..........................................................   50    34    64    57    51    57    60    35  
   25 à 34 ans ..........................................................   50    62    66    45    54    52    44    58  
35 ans et plus      58    57    51    57    54    52    51    51  
   35 à 49 ans ..........................................................   49    57    47    53    50    57    50    49  
   50 à 64 ans ..........................................................   62    59    54    54    52    58    55    54  
   65 ans et plus ......................................................   66    54    53    66    61    40    49    52  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) .....................................   43    47    46    43    47    58    43    44  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................   55    58    55    59    63    51    48    55  
   Profession intermédiaire .....................................   50    54    52    61    50    61    58    48  
   Employé .............................................................   55    51    60    46    47    58    58    55  
   Ouvrier ...............................................................   48    51    57    45    49    58    47    47  
   Retraité ...............................................................   66    59    55    62    59    48    53    54  
   Autre inactif (*) ..................................................   50    57    52    48    41    27    28    27  
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ...................................................   59    62    60    49    44    48    51    56  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..................................   59    54    52    58    55    56    52    52  
   Baccalauréat .......................................................   51    48    59    55    56    56    56    43  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..........................   48    49    48    51    59    46    49    45  
   Diplôme supérieur ..............................................   53    61    56    58    62    52    42    46  
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      47    67    73    48    51    69    67    56  
   - Extrême gauche ................................................   53    60    66    53    49    77    59    51  
   - Parti Communiste (*) .......................................   38    68    79    45    39    80    80    61  
   - Parti Socialiste .................................................   46    68    76    47    52    62    69    55  
   - Les Verts ..........................................................   50    68    67    50    54    80    61    57  
MODEM      68    49    47    59    65    60    47    53  
Total droite      64    42    37    60    53    33    34    44  
   - UMP ................................................................   73    42    32    75    66    27    33    39  
   - FN (*) ..............................................................   52    37    45    27    20    45    29    52  
Sans sympathie partisane      50    60    51    65    56    49    47    45  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot .............................................   35    54    63    41    53    92    85    52  
   Ségolène Royal ...................................................   45    74    76    44    52    65    68    52  
   François Bayrou .................................................   60    56    56    59    64    58    56    54  
   Nicolas Sarkozy ..................................................   73    46    39    77    66    28    34    49  
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................   48    36    37    34    24    41    27    51  
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ...............................   55    55    57    58    54    55    55    51  
   Espace à dominante rurale ..................................   59    54    46    44    51    42    36    49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique : Les personnalités – Juillet 2008 16

.Le classement général détaillé.. 

.Total bonne opinion. 
 
 

Xavier  
Bertrand 

 
 

Rachida  
Dati  

 
 

Noël  
Mamère 

 
 

Corinne  
Lepage  

 
 

Jean-  
François  

Copé  
 

Jean-  
Pierre  

Raffarin  
 

Ségolène 
Royal  

 
 

Christine 
Lagarde  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      50    50    49    47    46    45    45    44  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ...............................................................   51    45    47    51    48    45    41    43  
   Femme ...............................................................   49    54    51    44    44    45    49    45  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      43    43    51    40    34    39    54    41  
   18 à 24 ans ..........................................................   45    42    44    36    31    35    50    38  
   25 à 34 ans ..........................................................   43    44    56    44    35    41    56    42  
35 ans et plus      53    52    48    50    51    48    42    45  
   35 à 49 ans ..........................................................   49    44    55    41    46    38    45    36  
   50 à 64 ans ..........................................................   55    47    48    46    48    47    45    44  
   65 ans et plus ......................................................   55    67    37    64    60    61    35    59  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) .....................................   67    35    44    43    59    37    15    43  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................   48    43    47    49    42    44    36    41  
   Profession intermédiaire .....................................   54    49    55    42    43    39    47    33  
   Employé .............................................................   41    49    65    44    36    29    53    37  
   Ouvrier ...............................................................   44    43    59    39    40    40    61    41  
   Retraité ...............................................................   54    59    41    56    54    55    42    53  
   Autre inactif (*) ..................................................   45    30    22    36    43    57    31    47  
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ...................................................   45    42    56    48    52    49    52    49  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..................................   52    57    47    50    47    47    44    44  
   Baccalauréat .......................................................   45    44    50    35    41    38    47    37  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..........................   55    51    42    47    35    38    42    40  
   Diplôme supérieur ..............................................   55    43    44    49    47    48    34    49  
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      35    37    70    44    31    27    69    30  
   - Extrême gauche ................................................   39    56    78    40    50    36    61    39  
   - Parti Communiste (*) .......................................   24    24    75    32    25    10    59    28  
   - Parti Socialiste .................................................   33    34    65    43    28    25    76    28  
   - Les Verts ..........................................................   44    42    81    54    33    34    56    30  
MODEM      58    42    37    59    58    50    34    44  
Total droite      67    64    27    48    61    65    19    62  
   - UMP ................................................................   74    76    22    54    71    75    11    68  
   - FN (*) ..............................................................   46    38    34    34    32    46    44    53  
Sans sympathie partisane      41    64    49    45    42    48    55    39  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot .............................................   28    29    77    37    34    25    70    26  
   Ségolène Royal ...................................................   30    26    71    44    24    19    84    24  
   François Bayrou .................................................   56    42    44    58    50    44    39    39  
   Nicolas Sarkozy ..................................................   70    82    28    51    73    76    16    69  
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................   47    38    27    31    29    44    33    55  
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ...............................   49    51    51    47    47    43    45    43  
   Espace à dominante rurale ..................................   53    45    38    45    41    55    48    50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé.. 

.Total bonne opinion. 
 
 

Laurent  
Fabius  

 
 

François 
Hollande 

 
 

Nicolas  
Sarkozy  

 
 

Xavier  
Darcos  

 
 

Philippe  
de  

Villiers  
 

Christine  
Boutin  

 
 

Patrick  
Devedjian 

 
 

Valérie  
Pécresse 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      44    43    43    41    39    36    36    34  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ...............................................................   43    45    43    42    39    37    38    34  
   Femme ...............................................................   45    40    42    40    40    37    34    33  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      43    44    37    40    33    32    33    34  
   18 à 24 ans ..........................................................   41    46    42    41    31    27    34    35  
   25 à 34 ans ..........................................................   44    42    35    39    35    36    32    33  
35 ans et plus      45    42    44    41    42    38    37    33  
   35 à 49 ans ..........................................................   44    43    34    35    35    32    32    33  
   50 à 64 ans ..........................................................   45    42    42    37    40    35    32    31  
   65 ans et plus ......................................................   45    41    59    54    53    49    49    36  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) .....................................   35    29    45    42    56    24    33    35  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................   46    34    43    41    20    21    36    41  
   Profession intermédiaire .....................................   40    39    40    39    30    29    36    36  
   Employé .............................................................   41    53    43    35    34    31    35    37  
   Ouvrier ...............................................................   47    46    31    31    44    34    22    23  
   Retraité ...............................................................   46    43    51    49    48    47    42    36  
   Autre inactif (*) ..................................................   46    57    25    14    24    53    59    18  
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ...................................................   49    47    33    40    53    36    40    25  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..................................   44    45    47    42    44    41    38    35  
   Baccalauréat .......................................................   44    40    44    40    28    32    31    28  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..........................   33    37    43    36    29    35    27    37  
   Diplôme supérieur ..............................................   42    34    40    43    16    26    32    52  
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      56    60    23    29    33    27    25    27  
   - Extrême gauche ................................................   60    49    30    31    48    37    30    33  
   - Parti Communiste (*) .......................................   62    66     9    27    21    14     8     5  
   - Parti Socialiste .................................................   59    66    21    27    31    26    25    25  
   - Les Verts ..........................................................   44    41    32    36    36    29    30    37  
MODEM      39    34    39    50    25    34    45    45  
Total droite      30    25    66    52    50    49    47    40  
   - UMP ................................................................   23    15    82    64    47    55    57    49  
   - FN (*) ..............................................................   40    46    28    24    50    37    24    15  
Sans sympathie partisane      50    41    39    44    45    32    28    25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot .............................................   57    58    18    19    30    27    35    33  
   Ségolène Royal ...................................................   66    72    12    24    27    23    20    20  
   François Bayrou .................................................   39    37    37    43    20    32    42    46  
   Nicolas Sarkozy ..................................................   31    20    85    61    49    55    58    47  
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................   32    42    30    26    41    36    26    12  
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ...............................   46    43    43    41    38    36    36    35  
   Espace à dominante rurale ..................................   38    42    41    40    44    41    35    29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé.. 

.Total bonne opinion. 
 
 

Pierre  
Moscovici 

 
 

Julien  
Dray  

 
 

Brice  
Hortefeux 

 
 

Arnaud  
Monte-  
bourg  

 

Manuel  
Valls  

 
 

Hervé  
Morin  

 
 

Vincent  
Peillon  

 
 

Eric  
Woerth  

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      33    32    31    30    28    28    28    23  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ...............................................................   37    36    30    34    35    33    31    27  
   Femme ...............................................................   28    28    31    27    22    23    24    19  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      33    31    25    26    22    23    27    26  
   18 à 24 ans ..........................................................   32    32    23    18    20    28    23    27  
   25 à 34 ans ..........................................................   34    31    26    31    23    20    29    26  
35 ans et plus      32    32    33    32    31    30    28    22  
   35 à 49 ans ..........................................................   23    30    22    25    23    22    20    22  
   50 à 64 ans ..........................................................   37    36    32    34    38    27    30    19  
   65 ans et plus ......................................................   39    30    48    38    34    43    34    24  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant (*) .....................................   21    22    39    23    14    21    24    17  
   Profession libérale, cadre supérieur ....................   39    35    25    40    32    29    28    30  
   Profession intermédiaire .....................................   28    29    26    25    24    26    26    25  
   Employé .............................................................   35    44    23    34    33    29    23    28  
   Ouvrier ...............................................................   23    26    23    19    20    19    25    14  
   Retraité ...............................................................   39    34    42    38    36    35    32    24  
   Autre inactif (*) ..................................................   23    21    19    10    26    17    21    37  
NIVEAU D’EDUCATION            
   Pas de diplôme ...................................................   30    29    36    25    31    24    28    24  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..................................   30    32    33    32    26    32    27    19  
   Baccalauréat .......................................................   31    33    17    25    25    23    23    23  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..........................   29    28    22    29    28    28    28    26  
   Diplôme supérieur ..............................................   49    36    36    40    36    26    31    35  
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      39    43    19    40    31    21    31    19  
   - Extrême gauche ................................................   39    46    26    34    40    24    42    24  
   - Parti Communiste (*) .......................................   41    40    13    41    25    24    25    23  
   - Parti Socialiste .................................................   43    45    18    45    33    19    30    19  
   - Les Verts ..........................................................   26    35    17    22    21    21    30    17  
MODEM      43    44    27    35    39    32    33    29  
Total droite      23    17    46    17    24    37    23    27  
   - UMP ................................................................   23    18    57    19    27    40    23    31  
   - FN (*) ..............................................................   19    13    17    16    15    31    25    18  
Sans sympathie partisane      22    20    33    31    22    16    17    17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
           
   Olivier Besancenot .............................................   26    31    19    29    28    18    26    24  
   Ségolène Royal ...................................................   46    53    15    48    34    20    33    18  
   François Bayrou .................................................   42    41    30    40    34    26    29    27  
   Nicolas Sarkozy ..................................................   26    18    56    20    29    43    25    27  
   Jean-Marie Le Pen (*) ........................................   14     9    17    16    16    26    23    19  
TERRITOIRE            
   Espace à dominante urbaine ...............................   32    33    31    30    29    27    28    25  
   Espace à dominante rurale ..................................   32    28    29    31    26    30    26    17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le classement général détaillé.. 

.Total bonne opinion. 
 
 

Marine Le  
Pen  

 
 

Jean-Ma-  
rie Le  
Pen  

 

 (%) (%) 

ENSEMBLE      23    21  
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme ..........................................................................................................................................   21    21  
   Femme ..........................................................................................................................................   25    22  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      16    15  
   18 à 24 ans .....................................................................................................................................   11     7  
   25 à 34 ans .....................................................................................................................................   19    21  
35 ans et plus      26    24  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................................   20    25  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................................   26    22  
   65 ans et plus .................................................................................................................................   33    23  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant (*) ................................................................................................................   39    32  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................................    4     2  
   Profession intermédiaire ................................................................................................................    8     7  
   Employé ........................................................................................................................................   20    18  
   Ouvrier ..........................................................................................................................................   34    36  
   Retraité ..........................................................................................................................................   29    23  
   Autre inactif (*) .............................................................................................................................   21    37  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme ..............................................................................................................................   37    41  
   CEP / BEPC / CAP / BEP .............................................................................................................   27    25  
   Baccalauréat ..................................................................................................................................    9     3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................................................................................   12     9  
   Diplôme supérieur .........................................................................................................................    7     4  
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      14    12  
   - Extrême gauche ...........................................................................................................................   21    32  
   - Parti Communiste (*) ..................................................................................................................   12     7  
   - Parti Socialiste ............................................................................................................................   14    10  
   - Les Verts .....................................................................................................................................   13    12  
MODEM       4     6  
Total droite      38    35  
   - UMP ...........................................................................................................................................   21    14  
   - FN (*) .........................................................................................................................................   73    94  
Sans sympathie partisane      25    23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot ........................................................................................................................   22    23  
   Ségolène Royal ..............................................................................................................................   12     8  
   François Bayrou ............................................................................................................................    7     2  
   Nicolas Sarkozy .............................................................................................................................   26    15  
   Jean-Marie Le Pen (*) ...................................................................................................................   66    95  
TERRITOIRE      
   Espace à dominante urbaine ..........................................................................................................   21    18  
   Espace à dominante rurale .............................................................................................................   32    37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Duel n° 1 : Dominique Strauss-Kahn / Olivier 
Besancenot. 

 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

des Français 
 

(%) 

Sympathisants PS
 

(%) 

• Dominique Strauss-Kahn........................................................ 52  48 

• Olivier Besancenot ................................................................. 44  51 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ......................... 3  1 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée).......................... 1  - 

- Ne se prononcent pas .......................................................... -  - 

 TOTAL................................................................................... 100 100 
 
 

 

DSK l’emporte dans l’ensemble de l’opinion (52%-44%) mais est nettement devancé à 
gauche (40%-58%) et même de peu au PS (48%-51%). Le facteur «anticapitaliste» fait 
un malheur à l’extrême gauche (79% contre tout de même 16% à DSK), mais aussi, 
ironie, au FN (62% contre 21%). 
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.Duel n° 1 : Dominique Strauss-Kahn / Olivier Besancenot. 

 
 
 

Dominique 
STRAUSS-

KAHN  

Olivier  
BESANCENOT 

Ni l’une ni  
l’autre  

Ne les  
connait pas  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      52    44     3     1  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ......................................................................................   55    43     2     -     -  
   Femme ......................................................................................   48    47     3     2     -  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      40    58     1     1  -  
   18 à 24 ans .................................................................................   41    57     -     2     -  
   25 à 34 ans .................................................................................   40    58     1     1     -  
35 ans et plus      56    39     4     1  -  
   35 à 49 ans .................................................................................   43    53     2     2     -  
   50 à 64 ans .................................................................................   58    37     5     -     -  
   65 ans et plus .............................................................................   70    24     5     -     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*) ............................................................   55    42     -     3     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ...........................................   62    37     1     -     -  
   Profession intermédiaire ............................................................   50    46     3     1     -  
   Employé ....................................................................................   34    58     7     1     -  
   Ouvrier ......................................................................................   29    67     2     2     -  
   Retraité ......................................................................................   67    29     3     -     1  
   Autre inactif (*) .........................................................................   35    57     2     6     -  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme ..........................................................................   42    55     1     2     -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP .........................................................   53    40     5     1     1  
   Baccalauréat ..............................................................................   51    47     2     -     -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................................   46    49     2     3     -  
   Diplôme supérieur .....................................................................   71    28     1     -     -  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      40    58     1     1  -  
   - Extrême gauche .......................................................................   16    79     -     5     -  
   - Parti Communiste (*) ..............................................................   29    66     5     -     -  
   - Parti Socialiste ........................................................................   48    51     1     -     -  
   - Les Verts .................................................................................   33    65     2     -     -  
MODEM      63    36  -  -     1  
Total droite      64    31     4     1  -  
   - UMP .......................................................................................   82    17     1     -     -  
   - FN (*) .....................................................................................   21    62    13     3     1  
Sans sympathie partisane      40    49     7     4  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
       
   Olivier Besancenot ....................................................................    6    94     -     -     -  
   Ségolène Royal ..........................................................................   45    54     1     -     -  
   François Bayrou ........................................................................   58    41     1     -     -  
   Nicolas Sarkozy .........................................................................   81    16     1     1     1  
   Jean-Marie Le Pen (*) ...............................................................   28    60    12     -     -  
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine ......................................................   53    43     3     1     -  
   Espace à dominante rurale .........................................................   47    50     2     1     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Duel n° 2 : Nicolas Sarkozy / Ségolène Royal. 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 
 

 
Rappel 
Janvier 
2007 

Rappel 
Février 
2007 

Rappel 
Mars 
2007 

Rappel 
Avril 
2007 

Rappel 
Décem.  

2007 

Rappel 
Janvier 
2008 

Rappel 
Avril 
2008 

Juillet 
2008 

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ségolène Royal .................................. 50 48 49 47 40 43 50 48  

• Nicolas Sarkozy................................. 46 49 48 50 56 53 44 46  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non 
suggérée) ........................................ 4 3 2 3 4 4 6 6  

- Ne les connaît pas (réponse non 
suggérée) ........................................ - - - - - - - - 

- Ne se prononcent pas ..................... - - - - - - - - 

 TOTAL.............................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

 

L’anti-sarkozysme dominant (57% de mauvaises opinions) continue à faire gagner la 
gauche, 48% contre 46% dans l’ensemble de l’opinion (57% contre 30% au MoDem), 
mais l’anti-ségolènisme montant (54% de mauvaises opinions) atténue l’avantage de 
Ségolène Royal (-2 et +2 pour Nicolas Sarkozy depuis trois mois). Un tiers des 
sympathisants du FN préfère Ségolène Royal. 
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.Duel n° 2 : Nicolas Sarkozy / Ségolène Royal. 

 
 
 

Ségolène  
ROYAL  

Nicolas  
SARKOZY 

Ni l’une ni  
l’autre  

Ne les  
connait pas  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      48    46     6  -  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme .......................................................................................   46    47     7     -     -  
   Femme .......................................................................................   49    45     5     -     1  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      60    37     3  -  -  
   18 à 24 ans ..................................................................................   57    41     1     -     1  
   25 à 34 ans ..................................................................................   63    33     4     -     -  
35 ans et plus      43    49     8  -  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................   48    42     9     1     -  
   50 à 64 ans ..................................................................................   43    47    10     -     -  
   65 ans et plus ..............................................................................   35    61     3     -     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*) .............................................................   21    64    15     -     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................   46    48     5     -     1  
   Profession intermédiaire .............................................................   52    40     7     -     1  
   Employé .....................................................................................   46    47     7     -     -  
   Ouvrier .......................................................................................   59    36     5     -     -  
   Retraité .......................................................................................   43    51     6     -     -  
   Autre inactif (*) ..........................................................................   62    30     2     6     -  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme ...........................................................................   59    32     8     1     -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ..........................................................   41    51     7     -     1  
   Baccalauréat ...............................................................................   49    47     3     -     1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................................................   44    51     5     -     -  
   Diplôme supérieur ......................................................................   49    45     5     -     1  
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche      77    18     5  -  -  
   - Extrême gauche ........................................................................   67    33     -     -     -  
   - Parti Communiste (*) ...............................................................   84     9     7     -     -  
   - Parti Socialiste .........................................................................   81    14     4     -     1  
   - Les Verts ..................................................................................   67    25     8     -     -  
MODEM      30    57    11  -     2  
Total droite      18    75     7  -  -  
   - UMP ........................................................................................    5    94     1     -     -  
   - FN (*) ......................................................................................   52    33    15     -     -  
Sans sympathie partisane      44    41     9     4     2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot .....................................................................   91     4     5     -     -  
   Ségolène Royal ...........................................................................   96     3     1     -     -  
   François Bayrou .........................................................................   44    45     9     -     2  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................    5    94     1     -     -  
   Jean-Marie Le Pen (*) ................................................................   47    33    20     -     -  
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine .......................................................   47    46     6     -     1  
   Espace à dominante rurale ..........................................................   47    44     8     1     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.3 - 
 

Le match de l’actu. 
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Les souhaits d’une rencontre entre  
Nicolas Sarkozy et le Dalaï-lama. 

 
 
 
 
 
 
Question : Souhaitez-vous que Nicolas Sarkozy reçoive prochainement à Paris le 

Dalaï-lama ? 
 
 
 
 

 

 Ensemble des 
Français 

Sympathisants 
PS 

Sympathisants 
MoDem 

Sympathisants 
UMP 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui................................................. 78 76 91 84 

• Oui, tout à fait........................................... 46 42 44 54 

• Oui, plutôt ................................................ 32 34 47 30 

TOTAL Non................................................ 21 24 8 15 

• Non, plutôt pas ......................................... 10 12 6 6 

• Non, pas du tout........................................ 11 12 2 9 

 -  Ne se prononcent pas ...................... 1 - 1 1 

 TOTAL..................................................... 100 100 100 100 
 
 
 

 

Le souhait est massif: 78%, et même 84% à l’UMP et 91% au MoDem. C’est à 
l’extrême gauche (36%) et au FN (39%) que les réticences, même minoritaires, sont 
les plus fortes. 
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Le souhait d’une rencontre entre Nicolas Sarkozy et le Dalaï-lama. 
 

 
 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, tout  
à fait  

Oui,  
plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  
plutôt pas  

Non, pas  
du tout  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      78    46    32    21    10    11     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ..................................................................   81    49    32    18     7    11     1  
   Femme ..................................................................   75    43    32    24    13    11     1  
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      78    41    37    22    11    11  -  
   18 à 24 ans .............................................................   81    34    47    19     8    11     -  
   25 à 34 ans .............................................................   76    46    30    24    13    11     -  
35 ans et plus      78    48    30    21    10    11     1  
   35 à 49 ans .............................................................   82    50    32    17     7    10     1  
   50 à 64 ans .............................................................   76    49    27    24    10    14     -  
   65 ans et plus .........................................................   75    43    32    23    14     9     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan, commerçant (*) ........................................   84    41    43    16    11     5     -  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................   86    49    37    14     8     6     -  
   Profession intermédiaire ........................................   84    48    36    15     5    10     1  
   Employé ................................................................   85    53    32    15     5    10     -  
   Ouvrier ..................................................................   71    44    27    29    16    13     -  
   Retraité ..................................................................   74    43    31    25    12    13     1  
   Autre inactif (*) .....................................................   82    52    30    18     -    18     -  
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme ......................................................   70    42    28    29    15    14     1  
   CEP / BEPC / CAP / BEP .....................................   77    44    33    23    11    12     -  
   Baccalauréat ..........................................................   82    46    36    18     8    10     -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .............................   90    56    34     8     5     3     2  
   Diplôme supérieur .................................................   82    52    30    17     7    10     1  
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche      77    44    33    23    11    12  -  
   - Extrême gauche ...................................................   64    45    19    36    17    19     -  
   - Parti Communiste (*) ..........................................   71    42    29    29     5    24     -  
   - Parti Socialiste ....................................................   76    42    34    24    12    12     -  
   - Les Verts .............................................................   90    52    38    10     5     5     -  
MODEM      91    44    47     8     6     2     1  
Total droite      76    49    27    23    12    11     1  
   - UMP ...................................................................   84    54    30    15     6     9     1  
   - FN (*) .................................................................   61    44    17    39    22    17     -  
Sans sympathie partisane      76    42    34    20     4    16     4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour) 
          
   Olivier Besancenot ................................................   82    41    41    18     5    13     -  
   Ségolène Royal ......................................................   74    45    29    26    10    16     -  
   François Bayrou ....................................................   88    51    37    12     8     4     -  
   Nicolas Sarkozy .....................................................   82    48    34    16     9     7     2  
   Jean-Marie Le Pen (*) ...........................................   60    47    13    40    22    18     -  
TERRITOIRE           
   Espace à dominante urbaine ..................................   79    46    33    20     9    11     1  
   Espace à dominante rurale .....................................   76    45    31    24    15     9     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le budget consacré aux vacances. 
 
 
 
 
 
 
Question : Quel budget envisagez-vous de consacrer à vos vacances ? 
    (Question ouverte – réponses non suggérées) 
 
 
 
 
 

 
 Rappel 

Juillet 2005 
Rappel 

Juillet 2006 
Rappel  

Juillet 2007 
Juillet  
2008 

 (%) (%) (%) (%) 

• Moins de 500 euros ................................. 16   17    14    13  

• De 500 à moins de 1000 euros ................ 14   15    12    12  

• De 1000 à moins de 1500 euros .............. 12   12    11    10  

• 1500 euros et plus .................................... 19   18    20    19  

 -   Ne part pas en vacances ...................... 32   35    39    42  

 -   Ne se prononcent pas .......................... 7    3     4     4  

 TOTAL..................................................... 100 100 100 100 

     

• Moyenne.................................................... 1 249 euros 1153 euros 1209 euros 1149 euros 

 
 
 

Double record: jamais depuis 2005 la proportion de non vacanciers n’avait été aussi 
élevée (42% contre 39% l’année dernière), dont 57% bien sûr de retraités, 49% chez 
les femmes, 47% chez les employés; jamais le budget moyen envisagé n’avait été aussi 
bas. 
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Le budget consacré aux vacances. 
 

 
 

Moins de 
500  

euros  

500 à moins 
de 1000  

De 1000 à  
moins de 

1500  

1500 et +  
 

Ne part en  
vacances  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      13    12    10    19    42     4  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ..........................................................................   15    13    11    22    34     5  
   Femme ..........................................................................   12    11     9    15    49     4  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      28    19    10    14    28     1  
   18 à 24 ans .....................................................................   36    19     5    12    26     2  
   25 à 34 ans .....................................................................   23    18    13    16    30     -  
35 ans et plus       7    10    10    20    47     6  
   35 à 49 ans .....................................................................   11    14    11    22    36     6  
   50 à 64 ans .....................................................................    5     6     9    24    52     4  
   65 ans et plus .................................................................    5    10     8    14    55     8  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant (*) ................................................    3    13    12    36     9    27  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................   12    18    12    35    20     3  
   Profession intermédiaire ................................................   17    17    11    24    29     2  
   Employé ........................................................................   15    10    11    16    47     1  
   Ouvrier ..........................................................................   19    12     9    16    41     3  
   Retraité ..........................................................................    6    11     9    12    57     5  
   Autre inactif (*) .............................................................   40     3     1     6    42     8  
NIVEAU D’EDUCATION          
   Pas de diplôme ..............................................................   15     7     7    16    45    10  
   CEP / BEPC / CAP / BEP .............................................    8    11     9    17    52     3  
   Baccalauréat ..................................................................   29    15     9    16    29     2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .....................................   12    21    15    21    30     1  
   Diplôme supérieur .........................................................    6    17    16    33    24     4  
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche      14    13    12    16    43     2  
   - Extrême gauche ...........................................................   12    11    10    17    46     4  
   - Parti Communiste (*) ..................................................   13     5    22     6    51     3  
   - Parti Socialiste ............................................................   14    14    11    16    43     2  
   - Les Verts .....................................................................   14    16    12    16    39     3  
MODEM      13    15     7    25    36     4  
Total droite      14    11     8    20    42     5  
   - UMP ...........................................................................    9    10     9    25    43     4  
   - FN (*) .........................................................................   30    13     7     7    43     -  
Sans sympathie partisane       3     7     8    18    48    16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
        
   Olivier Besancenot ........................................................   18     9    20    14    38     1  
   Ségolène Royal ..............................................................   10    11    13    16    47     3  
   François Bayrou ............................................................   15    20    11    23    28     3  
   Nicolas Sarkozy .............................................................    9    10     7    24    44     6  
   Jean-Marie Le Pen (*) ...................................................   28    13     7    10    42     -  
TERRITOIRE          
   Espace à dominante urbaine ..........................................   11    12    10    20    42     5  
   Espace à dominante rurale .............................................   22    12     9    11    44     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le budget consacré aux vacances. 
 
 

Moyenne  
(%) 

ENSEMBLE    1149  
SEXE DE L’INTERVIEWE     
   Homme .......................................................................................................................................... 1202  
   Femme ........................................................................................................................................... 1086  
AGE DE L’INTERVIEWE     
Moins de 35 ans    825  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................... 661  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................... 939  
35 ans et plus    1345  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................... 1190  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................... 1642  
   65 ans et plus ................................................................................................................................. 1286  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE     
   Artisan, commerçant (*) ................................................................................................................ 1469  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................................................................ 1531  
   Profession intermédiaire ................................................................................................................ 1136  
   Employé ........................................................................................................................................ 1044  
   Ouvrier .......................................................................................................................................... 950  
   Retraité .......................................................................................................................................... 1178  
   Autre inactif (*) ............................................................................................................................. 396  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme ............................................................................................................................... 1024  
   CEP / BEPC / CAP / BEP .............................................................................................................. 1212  
   Baccalauréat .................................................................................................................................. 854  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..................................................................................................... 1215  
   Diplôme supérieur ......................................................................................................................... 1526  
PREFERENCE PARTISANE     
Total gauche    1034  
   - Extrême gauche ........................................................................................................................... 1100  
   - Parti Communiste (*) .................................................................................................................. 904  
   - Parti Socialiste ............................................................................................................................. 1026  
   - Les Verts ..................................................................................................................................... 1069  
MODEM    1325  
Total droite    1183  
   - UMP ............................................................................................................................................ 1420  
   - FN (*) .......................................................................................................................................... 585  
Sans sympathie partisane    1652  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Olivier Besancenot ......................................................................................................................... 1017  
   Ségolène Royal .............................................................................................................................. 1098  
   François Bayrou ............................................................................................................................. 1254  
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................. 1402  
   Jean-Marie Le Pen (*) .................................................................................................................... 753  
TERRITOIRE     
   Espace à dominante urbaine ........................................................................................................... 1236  
   Espace à dominante rurale ............................................................................................................. 789  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


